



Vážený pan
MUDr. Tom Philipp, Ph.D., MBA
náměstek ministra
Ministerstvo zdravotnictví ČR
Palackého náměstí 4
Praha 2
tom.philipp@mzcr.cz

Věc: novela zákona č. 96/2004 Sb. - pozměňovací návrh - stanovisko

V Hradci Králové, 21. února 2017

Vážený pane náměstků,

poslanecká sněmovna bude ve 2. čtení projednávat novelu zákona č. 96/2004 Sb. - Zákon o nelékařských zdravotnických povoláních. Zjistili jsme, že po projednání ve Vašem výboru byl podán paní poslankyní Janou Pastuchovou nový pozměňovací návrh, který má řešit kvalifikaci farmaceutického asistenta (PN č. 5640). Tento návrh znamená, že vzdělání farmaceutického asistenta je možné nahradit 6 semestry studia na farmaceutické fakultě (FaF) a poté 6měsíční praxí pod dohledem v lékárně.

Víme, že obdobný návrh bez následné praxe byl v původním návrhu novely a byl Vaším výborem odmítnut. Soběma návrhy, a to jak v původní, ale i v upravené podobě **zásadně nesouhlasíme** a považujeme je z odborného hlediska za velmi rizikové a ohrožující zdraví obyvatelstva, a to z následujících důvodů:

Student na FaF se v rámci prvních šesti semestrů potká většinou jen s průpravnými předměty a ty další, zásadní profilové předměty (např. farmakologie, farmaceutická technologie, klinická farmacie, farmaceutická péče, lékárenství), mu zcela chybí, tyto profilové předměty se pouhou praxí nemůže nikdy „douchit“, protože prvních 6 semestrů na FaF má zásadně rozdílnou náplň ve srovnání se studijními plány oboru Farmaceutický asistent na VOŠ.

Definice „6 semestrů“ bez specifikace absolvovaných předmětů je zcela vágní. Na farmaceutických fakultách je používán tzv. kreditní systém a studenti si mohou do značné míry své studijní plány sestavovat individuálně. Studijní plány na obou českých farmaceutických fakultách jsou pouze „doporučené“. Tudíž je možné a zcela reálné, aby ten, kdo strávil na FaF 6 semestrů, neměl splněny ani ty předměty, které jsou standardní součástí doporučeného studijního plánu těchto prvních semestrů. U posluchačů, kteří magisterské studium farmacie nedokončí, je to naopak obvyklá situace. Jedná se o naprosté nepochopení vzdělání farmaceutického asistenta, která nemá obdobu v žádném ze srovnatelných oborů a je velmi nebezpečné pro praxi.

Dovolujeme si Vás, vážený pane náměstků, na tuto skutečnost s maximální naléhavostí upozornit a věříme, že naše stanovisko při svém dalším rozhodování vezmete do úvahy.

S pozdravem

doc. PharmDr. Tomáš Šimůnek, Ph.D.
děkan Farmaceutické fakulty v Hradci Králové
Univerzita Karlova

prof. PharmDr. Martin Doležal, Ph.D.
předseda České farmaceutické společnosti
ČLS JEP, z.s.